

БЛАГОВЕЩЕНСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году

По данным на 01.01.2020 года Управления министерства юстиции по Амурской области на территории муниципального образования города Благовещенска зарегистрировано и осуществляют деятельность 544 некоммерческие организации. Из них 370 общественных объединений, в том числе. 7 общественных организаций по этническому признаку, 24 политические партии, 28 профессиональных союзов, 15 органов общественной самодеятельности, 29 религиозных объединений.

Главной проблемой 2020 года стали ограничения, связанные с распространением коронавирусной инфекции: не удалось в полной мере привлечь общественные организации к проведению социально-значимых общегородских мероприятий.

Несмотря на существенные ограничения, в ноябре 2020 года в 27 раз МБ УК «Городской дом культуры» был проведен фестиваль самодеятельного художественного творчества людей с ограниченными физическими возможностями здоровья «Когда мы вместе, мы сильнее».

Фестиваль прошел в онлайн-режиме и был приурочен к 165-летию со дня основания г. Благовещенска. Традиционно в рамках фестиваля участники показали свое мастерство в направлениях - вокал, хореография, инструментальный жанр, оригинальный жанр, литературно-поэтический жанр и декоративно-прикладное, художественное творчество в рамках выставки «Мой город». Общее количество участников - 140 человек. Видеосюжеты фестиваля опубликованы на YouTube-канале ГДК.

Центром краеведческих и музейных инициатив МБУК «Муниципальная информационная библиотечная система» совместно с общественными и ведомственными музеями города Благовещенска реализован проект «Музеи о войне», в рамках которого сняты видеосюжеты — экскурсии на основе экспозиций общественных и ведомственных музеев, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, они представлены на сайте МИБС.

В рамках муниципального гранта сферы культуры и искусства из 24 проектов поддержано 13 проектов социально-ориентированных некоммерческих организаций на общую сумму 1517,3 тыс. рублей. Среди них такие, как «Священная земля городов-героев» Амурской региональной общественной историко-патриотической организации «За развитие региона», «Подвиг тыла» общественной организации «Союз женщин г. Благовещенска», «Столичные издания XXI века. День книги» Амурской областной общественной организации «Социальная инициатива», «Издание книги «Амурский юмор» (Весёлые истории Благовещенска на рубеже XX-XXI веков) Амурской региональной общественной организации поддержки онкологических больных и профилактики онкозаболеваний «Навстречу жизни» и др.

Управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации города Благовещенска в 2020 году в качестве грантовой поддержки было выделено 300 тысяч рублей из городского бюджета на реализацию трех крупных патриотических проекта. Кроме того, в рамках взаимодействия с НКО в прошлом году совместно с отделом по делам молодежи было организовано более 20 мероприятий патриотической, спортивной, творческой и других направленностей.

Ежегодно проводится обучение социальному проектированию для представителей НКО и общественных объединений.

В период пандемии, когда были запрещены спортивные мероприятия, спортсмены города активно участвовали в социальных акциях: более 50 спортсменов стали донорами крови, участвовали в профилактике коронавирусной инфекции - раздавали жителям города средства индивидуальной защиты, помогали гражданам 65+ с продуктами питания. Участвовали в рейдах по патрулированию улиц от вандалов, обеспечивали безопасность на водоемах и многое другое. К 9 мая спортивное сообщество организовало акцию «Победные километры», целью которой было набор 1945 общих километров. Из городского мероприятия акция переросла в международную, в ней приняли участие жители Испании, Италии, Греции, Израиля и из 11 регионов РФ. По итогу акции было набрано 10,5 тыс. км в условиях пандемии.

Активизирована работа по популяризации физической культуры и спорта среди различных групп населения путем взаимодействия со СМИ, работой в социальных сетях, поддержкой общественных инициатив. Совместно с МИА «Город» к празднованию «Дня физкультурника» размещены на рекламных щитах города баннеры с изображением благовещенских спортсменов — чемпиона мира по гиревому спорту, чемпиона мира по триатлону, победитель Кубка по биатлону среди юных биатлонистов, чемпион России по вольной борьбе среди глухих, победители областной Спартакиады по пулевой стрельбе, тренер по вольной борьбе, женская сборная по волейболу - Чемпионы Дальнего Востока.

Специалисты МБУ ЦРМ и ОИ «Выбор» в преддверии празднования Дня Победы и участники штаба #МыВместе совместно с волонтерами присоединились к нескольким федеральным акциям и проектам.

С 4 по 9 мая была поддержана акция «Георгиевская ленточка». Ленты раздавались при развозе продуктовых наборов ветеранам и заявителям в рамках акции #МыВместе. Всего было роздано 2 000 лент. Так же участниками штаба была осуществлена онлайн поддержка акции, были созданы тематические видеоролики с передачей лент друг другу с дальнейшей публикацией в социальных сетях.

С 1 по 9 мая волонтеры штаба #МыВместе приняли активное участие в акции «Окна Победы» - по всей области члены штаба совместно с волонтерами украшали окна, балконы своих штабов и свои квартиры символами Великой Победы: георгиевскими лентами, красными звездами, словами благодарности в адрес ветеранов. Была проведена большая работа по распространению информации по проведению акции на территории муниципальных образований для привлечения максимального количества участников.

С 8 мая была запущена акция «Вам, родные». Это социально значимый проект, реализуемый в 84 субъектах России. В Амурской области в рамках данной акции волонтеры и члены штаба #МыВместе поздравили 132 ветерана Великой Отечественной войны с юбилеем Победы. Волонтеры, которые получили аккредитацию в рамках акции #МыВместе, передали подарочные продуктовые наборы ветеранам Великой Отечественной войны.

Накануне 75-летия Победы в ВОВ в участники штаба #МыВместе передали поздравительные адреса от Президента Владимира Путина и губернатора Амурской области Василия Орлова двум ветеранам ВОВ. Волонтеров ветераны встречали с радостью, несмотря на то, что поздравление прошло на пороге квартиры.

9 мая волонтеры присоединились к Всероссийскому проекту «Поем двором» в Амурской области. Во время каждого небольшого концерта во дворах домов, в которых проживают ветераны, вокалисты исполняли главную песню этого праздника - «День Победы», а также песню - по желанию ветерана.

В рамках федеральной акции #МыВместе с целью недопущения распространения COVID 19 на базе МБУ ЦРМ Выбор г. Благовещенск (далее Центр) с 30.03.2020 по 18.07.2020 г был создан и действовал муниципальный штаб. Основной задачей штаба является отработка заявок, поступающих на горячую линию от граждан старше 65 лет (прозвон заявителей, уточнение списка покупок и адреса, инструктаж волонтеров, выдача экипировки (масок, перчаток) отправка на заявки). Всего была оказана помощь 567 обратившимся.

Параллельно с вышесказанным, с 01.06.2020 года был реализован проект «Однократная продуктовая помощь», направленный на безвозмездное предоставление пожилым людям в возрасте 65 лет и старше продуктовых наборов. Всего было сформировано и роздано 2752 пакета.

В городе Благовещенске накоплен существенный практический опыт развития общественной активности населения по месту жительства, и общественного самоуправления.

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» реализуется территориальное общественное самоуправление, представленное в городе Благовещенске органами общественного самоуправления (далее - ООС).

Основной целью деятельности ООС является совместное решение различных социальных проблем, возникающих у граждан по месту жительства, направленное на удовлетворение потребностей населения.

В 2020 году на территории города советами ООС проведено более 200 сходов граждан, 30 информационных встреч, рассмотрено 800 обращений граждан (с соблюдением всех норм Роспотребнадзора в связи с эпидемиологической ситуацией).

Одним из основных направлений по взаимодействию администрации города Благовещенска с общественными организациями и объединениями является ежегодное проведение конкурса социально значимых проектов развития города на предоставление муниципального гранта.

За пятнадцать лет (2005 - 2020) в конкурсе приняли участие более 95 общественных объединений, в том числе активное участие приняли ООС, комиссией рассмотрено 719 социально значимых проектов развития города на предоставление муниципального гранта, победителями стали 434 проекта, на общую сумму финансирования 29 млн.693 тыс.700 рублей.

Какие задачи стоят в 2021 году

Главными задачами по взаимодействию с общественностью, являются:

Реализация проектов в рамках муниципальных грантов города Благовещенска;

Реализация мероприятий, посвященных Году науки и технологий, 165-летию со дня основания города Благовещенска[^], с привлечением общественности.

В 2021 году объявлен конкурсный отбор на предоставление гранта в сфере молодежной политики по одной номинации, посвященной 165-летию города Благовещенска.

В преддверии юбилейной даты Дня города Благовещенска отделом по делам молодежи началась реализация онлайн-проекта «#В_почёте».

Проект предполагает создание видеороликов, в которых представители молодежных общественных объединений расскажут о жизни почетных жителей Благовещенска, внесших в клад в развитие города.

Кроме того, общественными объединениями будут проведены онлайн-квиз по истории города, онлайн-конкурс эскизов граффити (нанесение граффити на территориях заводов в рамках движения «Город Трудовой славы»), проведение энкаунтера по истории г. Благовещенска. Все эти мероприятия посвящены празднованию Дня города Благовещенска.